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Αίρεται το άσυλο στο ΑΕΙ Κρήτης στην Κνωσό 
 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
 
Την άρση του πανεπιστημιακού ασύλου για ένα μήνα στις εγκαταστάσεις του ΑΕΙ Κρήτης στην Κνωσό 
αποφάσισε το πρυτανικό συμβούλιο, που συνεδρίασε εκτάκτως τη Δευτέρα. 

Η απόφαση αυτή, η οποία, σύμφωνα με τον πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης Γιάννη Παλλήκαρη, 
βρίσκει σύμφωνους τους φοιτητές, ελήφθη διότι «το τελευταίο διάστημα υπήρξαν πολλά κρούσματα 
διαρρήξεων και διακίνησης ουσιών στον χώρο του Πανεπιστημίου στην Κνωσό». 

«Στον χώρο θα μπορούν να μπαίνουν αστυνομικοί όταν υπάρχουν συγκεκριμένα φαινόμενα και 
κινήσεις. Οι φύλακες, όταν αντιλαμβάνονται κάτι, θα παίρνουν την Αστυνομία και θα μπορεί να 
παρεμβαίνει αμέσως. Να αφήσουμε, δηλαδή, το πανεπιστήμιο να μετατραπεί σε οίκο ανοχής και σε 
κέντρο διακίνησης ναρκωτικών;» διερωτάται σε δήλωσή του στον τοπικό Τύπο ο κ. Παλλήκαρης.  

Την ορθότητα της απόφασης, καθώς είναι γνωστό το πρόβλημα της διακίνησης ουσιών στην Κνωσό, 
υπογραμμίζει και ο κοσμήτορας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών στο Ρέθυμνο Θανάσης 
Παπαδόπουλος. Ο ίδιος προσθέτει πως στις συγκεκριμένες εγκαταστάσεις (στεγάζονται οι σχολές 
Μαθηματικών, Φυσικής, Χημείας, Ηλεκτρονικών Υπολογιστών κ.ά.) έχει αρθεί το πανεπιστημιακό άσυλο 
και άλλες φορές στο παρελθόν για τον ίδιο λόγο.  

«Επειδή αδυνατούν να έχουν μια φύλαξη σοβαρή, καταργούν έναν άκρως δημοκρατικό θεσμό. Είναι 
απαράδεκτο», λέει ο καθηγητής του Τμήματος Κοινωνιολογίας στο Πανεπιστήμιο Κρήτης Σκεύος 
Παπαϊωάννου. Τονίζει μάλιστα ότι δεν μπορεί να σταματάει η δημοκρατική λειτουργία του πανεπιστημίου 
για έναν μήνα λόγω της αδυναμίας του συγκεκριμένου πρύτανη. Και καταλήγει λέγοντας: «Αν για ένα 
τεχνικό πρόβλημα (φύλαξη) καταργούμε το πανεπιστημιακό άσυλο, τότε τι να πω». 
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Αλαβάνος κατά πρυτανείας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
 
Ανίκανη να ασκήσει διοίκηση θεωρεί με δήλωσή του την πρυτανική αρχή που αποφάσισε να άρει για ένα 
μήνα το πανεπιστημιακό άσυλο στις εγκαταστάσεις του ΑΕΙ Κρήτης στην Κνωσό, επικαλούμενη τα 
κρούσματα κλοπών και διακίνησης ουσιών, ο πρόεδρος του ΣΥΝ Αλέκος Αλαβάνος. 

Σχολιάζοντας την απόφαση του πρυτανικού συμβουλίου είπε χαρακτηριστικά: «Φοβάμαι ότι μια 
πρυτανική αρχή η οποία παραδίδει, και μάλιστα για έναν ολόκληρο μήνα, το πανεπιστήμιο στην ευθύνη 
της Αστυνομίας, δεν είναι ικανή να διοικήσει. Διότι δεν μπορεί να επικαλείται κανείς ότι δεν υπάρχουν 
φώτα ή ότι δεν υπάρχουν κλειδαριές στα κτίρια του πανεπιστημίου και ότι έχουν παρουσιαστεί 
παραπτωματικές συμπεριφορές, είτε κλοπές είτε χρήση ουσιών είτε οτιδήποτε άλλο». 

Όπως τόνισε, «η πανεπιστημιακή κοινότητα θα έπρεπε να έχει, και έχει, τη δύναμη να περιφρουρήσει τα 
πανεπιστήμια, και αν κάποιος δεν το αισθάνεται αυτό, το καλύτερο που έχει να κάνει είναι να παραιτηθεί 
και να δώσει τη θέση του σε άλλους που έχουν και τη βαθιά επιθυμία και τη διαχειριστική ικανότητα να 
υπερασπιστούν τις ακαδημαϊκές ελευθερίες και το άσυλο». 

 

 


